

cuvine bătaia și tortura în armată, și a condamna militarismul.

Ast-fel fiind lucrurile noi credem că trebuie să se puc odată căpăt acestel stări insuportabile.

Bătaia și tortura în armată e o chestie gravă și ca atare nu se poate prelungi la infinit trebuie o soluție mai urgentă.

Eduard Diogenide

Sinuciderea de la Camera Austriacă

VIENĂ, 27 Iunie. Pe la 4 ore, în timpul ședinței Camerei, un om bine îmbrăcat a părăsit galeria și a venit la intrarea săllei de deliberare, unde s'a sinucis cu un foc de revolver. Emoțiunea a fost foarte mare la Camera.

Acest om este acela care a remis acum câțiva ani o petițiune în contra casei Rothschild și a procurorului Goldschmidt în privința unui proces; el avea la dânsul un pamflet, care tratează despre aceeași materie. Se crede că era un nebun.

Externatul din Iași

Expoziția de lucru și producția muzicală.

Duminică în 23 a. c. ora 2 p. m., salele externatului secundar de fete erau frumos decorate, aici părinții și mai toți doritorii de creștere, educațiune și instrucțiune a femeii Române, erau înștiințați că în acea zi copilele acelei școli vor arăta lucrul de mână ca produs al anului școlar 1890-91 sub conducerea profesoarelor D-na Găvănescu la clasele I și II divizionară și D-ra Caton la cele 5 clase ale externatului. Cu această ocaziune profesorul de muzică vocală D-I Dimitri Ionescu, cunoscut și apreciat atât de bine de publicul Iașan, autorul popularelor bucați de muzică „Brăul Popel” a avut frumoasa idee de a da și o producțiune muzicală.

După ce am spus mai sus un cor din elevele școlii, vestește deschiderea serbarel.

Regret că nu s'a făcut un program special al serbarel, așa fi fost înlesnit în această scurtă dare de seamă; voi menționa numai acele părți cari mi-au rămas mai bine imprimate în memorie.

Elevele clasei I au ascultat hora „Grădina copiilor” cuvinte de D-I Iacob Cerchez și muzica de însuși dirijorul corului și profesorul de muzică al școlii D-I D. Ionescu.

Elevele claselor II, III și IV au ascultat mai multe coruri dintre sare: „Imn Național de D. Gav. Muzicescu. Doamne păzește pe România cor aranjat de Cart. Simtome de amorfire. Ori când vom da seama. Dueto din Norma. Ca o zi de primăvară.

S'a ascultat și câte-va soluri în care au eșecut D-ra Popescu în stela confidentă de D-ra Placa Pietă Signore de stradela, D-ra Argenti Ce te legini codrule. Apoi D-ra Popescu și Argenti Cavatina din Figaro, aranjat pentru două voci de D. Ionescu.

În genere verbiind toate bucațile au fost bine executate. Pe fețele tuturor asistentilor era zugrăvită mulțumirea ce lasa o bucată de muzică bine cântată ce-ți gădila acele sentimente pe cari nu le poți manifesta de cât prin un frenetic aplaus. Multă laudă acestor eleve, vârstări din tulpiua neamului Român, frați buni cu Italianii copii resfățați ai muzicii, onoare profesorului Dimitri Ionescu care a știut să cultive până la așa grad talentele ce a găsit în elevele sale. Recunoștință D-nei Maria Xenopol directoarea școlii care sub părinteasca sa îngrijire Externatul secundar de fete din Iași este o școală de primul rang!

Afară de bucați muzicale elevele au mai declamat și câte-va poezii, între care voi menționa:

D-ra Hociung cl. V. „Vatra rece” de Eminescu.

D-ra Moțoc cl. V. „Țiganul și curcanul” anecdota de Speranță și „Lui Eminescu” de Vlahuță.

Drăgălașa D-ră Anastasescu din cl. III „Rusu la țară” anecdota de Speranță.

Drăgălașa D-ră Savul Maria, fiica stimatului nostru concetățean Savul, inginer hidroaulic „Cănele și Câțelul” de Grigore Alexandrescu.

D-na Maria Xenopol, directoara școlii, a ținut un discurs plin de sfaturi bune pentru elevele absolvente ale acestui externat. Regret că nu am putut căpăta întreg discursul, voi da pe cât memoria mă ajută, părțile lui mai esențiale.

Iubitele mele copile! A sosit timpul pentru voi să părăsiți această școală, în care ați petrecut cei mai frumoși ani ai tinereții voastre, întrebunțați spre a vă pregăti viitorul, spre a vă pregăti pentru lupta cea mare a vieții în care aveți a intra. Întreg corpul profesoral, cât și eu în parte ne-am silit a vă însufla iubirea de muncă, fără de care nu se poate ajunge la nimic în această lume și voi iubite copile, ați îmbrățișat exemplul și sfaturile noastre.

Astăzi, eștiți cu onoare din școala ce v'a adăpostit, parte pentru a vă reîntoarce în sinul familiei voastre, parte pentru a continua studiile mai departe.

Ori unde veți duce, ori ce ați ajunge prin sirguința voastră, amintiți-vă că fără o purtare exemplară, nici o dată nu veți putea deveni femei desăvârșite, mume de familii exemplare.

De aceea să vă inspirați tot-d-a-una de ideea datoriei, să o aveți pururea înaintea ochilor în relațiunile voastre cu lumea ce vă înconjoară. Păziți-vă de apucăturile rele, de cleveție și iscodiri mincinoase pe socotalea aceia care ce nu se lipsesc de inima voastră. Acestea înegresc conștiința și o face să se rușineze de dânsa însăși.

Cultura minții ați dobândit-o pe cât se poate în școală, să vă dați silința a complectea pe aceea a inimii numai începută în școală, și pe care în viața cea mare trebuie să o desăvârșiți.

Mergeți dar, iubite copile, acolo unde soarta vă chiamă, dar nu uitați nici școala în care v'ați format mintea, nici pe acele care au contribuit la cultura voastră.

Dupe ce D-na Xenopol și-a ținut discursul său, corul elevelor prin un cor bine executat ne-a făcut cunoscut că solemnitatea era terminată.

După ce ne-am preumblat prin domeniile imaginațiunii, muzică declamațiune, ne-a mai rămas realul, foarte practic, unde aurul tace și ochiul are locul de căpetenie este vorba de *Lucru de mână*. În două sale mari, era aranjat produsul lucrului cu mâna ale elevilor din externatul secundar și a divizionarel până astăzi numai cu două clase.

În prima sală la intrare în stânga era numai lucrul externatului, profesora de lucru D-ra Caton. În a doua sală, în fund la dreapta era espus lucrul divizionarel, profesora D-na Găvănescu, soția stimatului profesor universitar D. I. Găvănescu.

În prima sală, la intrare chiar, m'a frapat un ecran, catifea grenă, brodat în fir și mătăsuri, e o adevărată lucrare de artă, unde răbdarea și gustul merită toată atențiunea. Acest ecran ce ar putea orna cel mai elegant salon e lucrat de D-soara Elena Petrovici, elevă în clasa III. Cercetând, am aflat că e fiica polițaiului din Mihaileni, Gh. Petrovici, elevă bună, sirguitoare, modestă și cu mare talente, pentru cusutura finăși broderie de lux. Tot de D-ra Petrovici am mai văzut lucrat două perne deasemene brodate pe catifea, în fir și mătăsuri.

D-ra Elena Mădăryac a espus mai multe bucați de broderii fine, albe. D-ra Botez și Bucicov cusături frumoase naționale. D-ra Vivoschi, cusături în camva. D-ra Fotino și Nanu cusături fină și broderii pe batistă.

În a doua sală rezervată pentru expo-

ziția lucrului de mână a divizionarel, am putut observa; D-ra Cucescu Eleonora ghiujiure perfecte și prea frumoase. D-ra Popovici Elena, ghiujiure fine aplicate pe mătase. D-ra Ursu Anastasia, broderii pe catifea cu lănuși. D-ra Placa, broderii pe mătase; și alte multe bucați lucrate în niște copile cu unul sau doi ani de studii secundare că se pun în rînd cu cele din clasa a 5, aceasta ne îndrituește pe noi a declara sus și tare că profesora acesora e o bună profesoară, o pricepută maistră, că esternalul se poate mândri cu o asemenea profesoară. Îi adresăm sincerile noastre felicitări că a reușit pe deplin.

C. Trascota.

CRONICA

Drepturile femeilor

Femeii, de la o vreme, Cu noi și voluptuase drepturi, Vor în politică să aibă Ca și bărbații noștri drepturi.

Prin grații, prin scris și prin ședințe Avântul lor puternic zboară, Și spun că în chestii sociale Femeia e superioară!

Vr'o câte-va femei, deunăzi, Prin zăndru-mă într'un salon, M'au întrebat pripit, nervoase, Să le declar de ai... rezon.

Ei le-am răspuns cănu dau drepturi, De-or vrea chiar lumea s'o restoarne, De cât bărbaților, în voie, Într'una să le puie... coarne!

Tradem.

INFORMAȚIUNI

În urma rezoluțiunii luate de membrii partidului conservator spre a se da direcția partidului D-lui Lascar Catargiu un consiliu de miniștrii s'a ținut aseară, fără a se lua vr'o diciziune definitivă. Un nou consiliu se va ține astăzi.

Constituționalul spune că D-nii general Florescu și G. Vernescu, au lucrat pentru respingerea pensiunii D-nei Olga Mavrogheni la Senat.

Despre D. Vernescu nu știm; dar despre generalul Florescu putem afirma cu siguranță că a făcut o propagandă fățișă, foarte activă, în contra pensiunii D-nei Mavrogheni.

Ni se scrie din Slănicul-Pravova, cum că niște indivizi au răspândit șgomotul că, acolo ar băntui angina.

Doctorul județului, sub-prefectul și primarul orașului asistați și de doctorul Margulius au constatat, prin proces-verbal, nu numai că nu este angină, dar nici un fel de boale, și că starea sanitară a populației este perfectă.

Indivizii cari au avut nesocotința a răspândi acest șgomot rătăcitor, mai ales pentru suferinzi cari au avut și au nevoie de băile Slănicului, au fost dași judecăței.

Dirrecția telegrafelor a însărat de mai mult timp o mulțime de stilpi și sirme pentru telefoane. Suntem

curioși a ști-când va începe funcționarea lor? Dupe ce or putezi stilpii să dupe ce o pleca din capul acelu serviciu ilustrul August?

În noaptea de 20-21 Iunie s'a furat din biuorul gării Slobozia casa cu bani, în care dupe declarația șefului gării avea 4.000 lei.

S'a trimes două escadroane de soșiori în urmărirea autorilor; hoși s'au introdus în biuorul prin ușa de din dos ce corespunde în biuorul stației.

De și un servitor al stației a fost dejurnat, dar el a declarat că n'a sîșit când s'a săvîrșit furtul.

Sunt indicii grave contra a patru indivizi cu reputație rea.

Casa de bani nu s'a găsit încă și faptul nu e mărturisit de inculpați.

D. Naumescu va rămâne tot ajutor de Primar, de oare-ce consiliul comunal a votat eri că D. I. Romniceanu să ție locul D-lui Pache.

Camera a votat ieri bugetul cultelor, bugetul războiului, legea bugetară, bugetul casei dotațiunei oastei, al casei pensiunilor militare, al țirgului de rimători de la Severin, al țirgului de vite de la Constanța, câte-va credite și recunoșterea de persoană juridică a fundațiunei universitare Carol I.

Pentru o Camera conservatoare, aceasta nu e prea mult.

Astăzi se va decide de către parchet împreună cu D-nii judecători de instrucțiune, dacă D-I Strat trebuie să fie depus la Văcărești sau să fie liberat pe garanție.

D. Victor Leca nu poate fi chemat la parchet de oare-ce se află tot bolnav în pat.

Din Iași ni se comunică următoarele:

D. sub-prefect Ciurea, al plasei Codru, județul Iași, domiciliat la Socola, are un vizitiu numit Ion Tataru care i-a trăznit în minte ca în noaptea de 1 Mai a. c. să dea foc la gardul ce îngrădește casele D-lui Nicu Dobrovici, proprietar.

Acest vizitiu dovedit că el a dat foc, șade nesupărat de nimeni și D. sub-prefect nu gândește ași face datoria și al da pe mîna justiției. Halal sub-prefect.

În sfîrșit grație stăruințelor D-lui Sotirescu, primarul orașului Tulcea, gimnaziul d'acolo a fost trecut în bugetul Statului.

Felicitările noastre Tulcenilor pentru fericirea ce au d'a avea un atât de patriot primar.

Baroul din Capitală a admis pe D-ra Bilcescu printre membrii săi, acordându-i dreptul d'a pleda înaintea tuturor instanțelor judecătorești.

Un vechiu abonat al ziarului nostru ne scrie că la băile din Gavora s'au făcut oare-care îmbunătățiri, care lipseau anii trecuți, pri-

vitoare la bunul trai al vizitatorilor. D-sa însă ne relatează un fapt foarte dăunător pentru stat și asupra căreia atragem atențiunea ministrului de domenii.

În acea localitate, se află un izvor de petrol, din care, statul ar putea extrage beneficii însemnate. Ministrul respectiv însă l-a dat în antrepriză, pe timp mărginit, unui neamț anume Clauss. Acesta în unire cu șeful Băilor, care este un evreu, se zice că fac împreună un gheșeft strașnic, iar socotelile acesței exploatari le fac dupe cum le convin lor mai bine.

D-I ministru al domeniilor știe ceva despre aceasta? Ori... politica nu-i permite timp...

La catedra pentru dreptul constituțional a școlii comerciale din Craiova, a fost numit D. I. Peruianu, unul din simpatici și distinși avocați ai baroului din acel oraș.

Relativ la onorurile ce se pregătesc a se face cu ocazia înmormântarel lui M. Kogălniceanu, Unirea Liberală află că clubul național-liberal din Iași, intrîndu-se, a luat, până acum, următoarele dispozițiuni:

S'a numit o delegațiune cu însărcinarea de a exprima familiei sentimentele de condoleanță. În această comisiune au fost numiți d-nii Andrei Vizanti, St. Șandrea, Nicu Gane, Aron Densusanu, Anton Suciuc, Al. Velciu, C. Climescu, N. Gurgeanu, Const. Lepădatu, Th. Măndru și At. At. Ghiorguiu.

Asemenea s'a mai numit o comisiune cu însărcinarea de a merge la frontieră, întru întâmpinarea rămășițelor ilustrului defunct Fac parte din această comisiune toți d-nii deputați și senatori cari sunt membri ai clubului, cum și următoarele persoane: Gr. Buiciu, V. Dimitriu, At. At. Ghiorguiu, Ioan Micu, I. Ornescu, C. N. Paraschivescu, M. D. Sipsomo, A. Suciuc, Spiridon Neculau, Gh. Tăcuș, Gh. Vizanti, Al. D. Xenopol, P. Zamfirescu, C. Zira, Gh. Soortescu, Al. Velciu, Th. Măndru, Gh. Costandache, Aron Densusanu, C. Lepădatu, Dr. L. Cozmovici, M. C. Stih, P. Manjirov, D. Haralamb și N. Gurgeanu.

În fine s'a decis a se ruga pe D. Andrei Vizanti a ținea, la înmormântare, un discurs din partea clubului național-liberal din Iași.

Pentru toamnă se anunță aparițiunea mai multor volume literare. Între cele pe care le-am anunțat într'unul din No. trecute ale ziarului, mai aflăm altele două: *Al doilea volum de Anecdote* de Th. D. Speranță; și un volum de *Tipuri și Nuvele* de D. Mihail Demetrescu, fost revizor școlar și publicist.

În privința inecatului de la bazinul băilor Eforiei, la autopsia făcută de medicul legist al Parchetului, s'a constatat că moartea i-a provenit dintr'n sincopă.

Noua Direcție a tramvayului va pune în circulație peste 15 zile și linia Teilor-Bariera Rahovei care este aproape gata.

S'a condus secțiul 27 Grigorie Gavrilă de fel din comuna Bălăreți, județul Vlașca că s'a introdus pe o fereastră în pivnița prăvălii cu No. 107 din calea Rahovei de unde intrând în prăvălie a spart țegheaua și a furat 580 lei și eșind afară a fost prins de sergentul cu No. 677.

FOIȚA ZIARULUI „ADEVÉRUL”

CHARLES MEROUVÉL (1866)

MORȚI ȘI VIE

Judecata lui Dumnezeu

Ideile lui se învârtău ca o morișoă. Acum el regreta moartea lui Vaunoise cu care făcuse atâtea partii împreună, era o legătură.

Dar rēul era fără remedii. Trebuia să-și ia partea sa. Ceia ce s'a făcut, e făcut. E frumos să fi doctor dar să-și învii oamenii nu se poate.

Majorul nu gîndise măcar de a scote sabie din piept.

La ce bun!

Lovitura era mortală.

Totul trebuia să-l ridice și să-nu-l lasa în prada vulturilor.

Conșie mort, șotul era sfârșit întrē dânsul.

Atunși el chemă pe Estagnou.

— Ești micule, făcu el, aveți de sigur un primar în țară.

— Negreșit, Excelență.

Beaunez sunt foarte politicoși pentru tuniștii milionari.

Campayrol flăcău, salută.

— Amicul nostru bietul Vaunoise și-

ind mort, zise el, este treaba primarului de a procede la înmormântare.

Estagnou își ciugulea bărbia cu ezitare.

— Eu nu știu dacă alcazul murmură el.

— A, da alcazul... făcu Campayrol.

Noi suntem în Ispania uitasem. Și unde este alcazul?

— E departe, declară ciobanul.

— Aveți hârtie.

— Dar știu că aice nu-i casă de săl-bateci.

— Dăm.

Servitoarea se mândrea.

Hârtie, condea, cerneală, eran unelte puțin cunoscute pe acolo.

Dar scotocindu-se totul din camera stăpînului se găsi, și atunci majorul scrisse cu frumoasă lui mână de odinoară liniile următoare:

„Doctorul Campayrol, domiciliat la Paris, strada Montaigne, are onoarea de a preveni pe d. alcaz al Păner că în astă dimineață 25 Iulie, la 5 oare de dimineață, după un dnel urmat între un american cu numele Georges Davidson și Cătele Filip de Vaunoise, locuind la Paris, în otelul său, strada François I, acest din urmă a fost ucis de o lovitură de sabie în piept.

Spsemenatul care asista părțile în calitate de medic da avizul onorabilului

alcaz ca să ia măsuri ca să ridice cadavrul din locul de luptă.

„Acest loc se numește al Calvarului.

„Familia contelui este foarte bogată și va achita cheltuelile care i vor fi reclamate.

În consecință, eu semnez, prezentînd omagiile mele d-lui alcaz.

„Eusebe Campayrol, D. M. P.”

Majorul, acesăși latorie împlinită sa u mai degrabă evitată, scoase un suspin de ușurare.

— Uf, făcu el, iată ce-mi părea destul de curat redijat.

El se adresă la slugi, îndoi hârtia asupra căreia puse un Ludovie.

— Se va putea duce scrisoarea mea la acest bun alcaz? întrebă el.

— Negreșit, Excelență.

— Când?

— De îndată ce stăpînul Jose se va întoarce, sau ori care din servitorii săi.

— Unde sînt ei?

— În munt.

— Pentru mult timp.

— Sluge dădu capul.

— Nu știu, zise ea.

— În tot cazul eu pot pleca, reluă el, dar mi-amarebui un călăuz.

Amândouă fetele designară împreună pe cioban.

— Cu dînsul nu veți rătăci, e un om sigur.

— Majorul se scărpină la ureche.

— Sigur? Nai prea venea la socoteală dar n'avea ce face.

— Eie, zise el.

Făcu un semn lui Estagnou.

— Bravul meu!

— Excelență.

— Cunoașteți țara?

— Fără mine, noaptea asta v'ar fi oulcat în munt și nu e sănătos pentru vârsta voastră.

Majorul își umplu un pahar de vin de Ispania și-l goli pe jumătate.

— El voia să se scape din acest han care era plin noaptea și gol ziua.

— Haidem, să mergem, zise șomului său.

Savin își umplu buzunarile cu provizii.

Campayrol se puse greoi pe seă, dădu cu generozitate deosebirii la fiecare servitor și plecă precedat de Estagnou și urmat de Savin care închisă marșul.

Acea mîna trupă era într'un denis de brazi, la 300 metri, și se arătă un om care suia, dintr'un corn enorm și al căruia spuet, trebuia să, se audă foarte departe.

Îndată, i se răspuseră de alte corne și șgomotul se depărta reparându-se dintr'o parte în alta până ce s'a stîm în departare.

Campayrol ascultă și se opri mirat.

— Ce este? întrebă.

— Un oare care rond de vameși circulau prin împrejurimi, (asigurîndul și arătîndul totul în roz.)

Duoca moartă, fidelă sa Mădălena uenoroită în gharele lui Boșay, copil pierdut, despoeat; Giyoana culoată pe petrele Morgei, tatăl dezesperat, mama în doliu, 20 de ani de mizerie și lacrimi, pentru ceiași și în fine acest Vaunoise, complicele său, acis!

Vaunoise zisesse cuvîntul: Istorie yelie! Fantasmagorie a trecutului! Miraj uitat unde flotați ca petele pale a victimilor săli.

— Acum înolă în aur!

Vaunoise! Un iurbecil care se lăsase înecat ca un prost! Atât mai rău pentru dânsul! Trebuie să fie cine-va în aplever stupid pentru ași juca viața pe o carte rea.

Duelul, prostie!

Aceste erau gîndurile carei trageau prin minte când dădăta simț a lovitură ușoară.

(Va urma)

Examenile de bacalaureat au început de ieri.

Femeia Maria Stamatina condamnată de curtea cu jurați din capitală la 1 an închisoare...

In curând va apare Știința Armelor, de M. Elian de la Gruiu, un frumos volum ilustrat...

La secția 45 se află o copilă ca de 2 ani găsită răcită pe stradă.

Societatea generală a funcționarilor comerciali din România, secțiunea centrală...

Lupta energică întreprinsă de comercianți și de cele 12 secțiuni ale Societății funcționarilor...

Azi când Președintele Camerei promise a stăru în ohestiunea aceasta...

când Guvernul se arată favorabil Repazului de Duminecă...

Anunțăm cu plăcere căsătoria D-soarel Florica Teodorescu cu D. Marin Dobrescu.

Felicitările noastre viitorilor soți urându-le deplină fericire.

PE TIMPUL VEREI Abonamente cu numărul la ziarul „Adevărul”

ALBERT BIDET

LILIACUL ALB

Intr'un modest apartament situat la al patrulea etaj al unei case din Strada Leval...

Pe timpul revoluției, atunci când trupele de la Versailles erau victorioase în Paris...

mediocră. Foarte inteligent și foarte lucrător. Iulian profită repede de lecțiile ce i se dădea.

Mama sa adoptivă nu'l contraria de loc și Iulian intră ast-fel la un sculptor, care imita figurile în sticlă și în ceară.

— Dacă ai voi să trimeți la mine pe acest micuț de trei ori pe săptămână, zicea el modelarului...

— Tu ești fericit, copilul meu, zise ea, și împărtășesc fericirea ta...

— Aceasta este prânzul, care a împedat pe Odette să și ia lecție azi.

— Oh! răspuse ea, nu mă costă sump acest liliac și într'adevăr că este frumos.

— Este o mică bunătațe ce mi vine de la Odette; dacă judec după buchet, ea trebuie să fie mireasă și poate să'mi facă această pomână.

— Este o mică bunătațe ce mi vine de la Odette; dacă judec după buchet, ea trebuie să fie mireasă și poate să'mi facă această pomână.

— Mama, nu voi mai merge astăzi seară la D. Guerra, fi voiți scrie să mă soaze, și vă asigur că motivele absenței mele nu' vor supăra de loc...

— Da, da, știu, încheia ténérul om, doriți o explicațiune... voi nu înțelegeți nimic ce se petrece aici.

După ce făcu câți-va pași în salon, ténérul se opri de o dată înaintea D-nei

Vidal și fixând ochii lui în ochii ei zise:

— Mamă, aduc o noutate care vă va bucura atât pe tine cât și pe Laurența.

El e puțin mândru și spre a'mi arăta afeecția sa, mă chiamă să fac parte din familia sa.

— Da, scumpă mamă de astă seară încep curtea mea, cum se zice, am și crimes un buchet superb Oletei, dacă l'ai fi văzut.

— Tu ești fericit, copilul meu, zise ea, și împărtășesc fericirea ta...

— Aceasta este prânzul, care a împedat pe Odette să și ia lecție azi.

— Oh! răspuse ea, nu mă costă sump acest liliac și într'adevăr că este frumos.

— Este o mică bunătațe ce mi vine de la Odette; dacă judec după buchet, ea trebuie să fie mireasă și poate să'mi facă această pomână.

— Este o mică bunătațe ce mi vine de la Odette; dacă judec după buchet, ea trebuie să fie mireasă și poate să'mi facă această pomână.

— Mama, nu voi mai merge astăzi seară la D. Guerra, fi voiți scrie să mă soaze, și vă asigur că motivele absenței mele nu' vor supăra de loc...

— Da, da, știu, încheia ténérul om, doriți o explicațiune... voi nu înțelegeți nimic ce se petrece aici.

După ce făcu câți-va pași în salon, ténérul se opri de o dată înaintea D-nei

pentru învelit, sub garanție că sunt curate de căneapă, iar nu cum le vinde samsarii amestecate cu jută.

LIGA CULTURALĂ

Secțiunea din Pitești Duminică seara, 23 Iunie, a avut loc în grădina publică din Pitești o mare serbare națională...

Intre alte distracții oferite publicului, jocurile naționale executate de elevii gimnaziului sub conducerea artistică a eminentului profesor de gimnastică G. Drulescu...

Pe noua linie de tramvai a început eric circulația și a început o noroc. Vagoanele foarte elegante, ca și frumoși și voinici, personalul bine recrutat.

NOUL TRAMVAY

Pe noua linie de tramvai a început eric circulația și a început o noroc. Vagoanele foarte elegante, ca și frumoși și voinici, personalul bine recrutat.

Amendou societățile, merg mină în mină, vor aduce Capitalei cele mai mari servicii.

Desbaterile Parlamentare

Ședința de la 28 Iunie 1891 Ședința se deschide la orele 1 și 20 min., sub preșidența D-lui colonel Roznovanu.

Ultime Informații

„Adevărul” ce apare mâine Sămbătă, va fi în întregul său consacrat memoriei lui MIHAIL KOGĂLNICEANU.

Sunt depuși la Văcărești, în afacerea împușcăturilor de la Sosea, D-nii Strat, Gherghel și Diaconescu, D-l Victor Lecca este arestat la Hotel Capșa.

Dr. Dr. Asaki a declarat D-lui D. P. Moruzzi, că se teme de o complicațiune periculoasă la rana D-lui Victor Lecca.

Instalat într'un local spațios și igienic, în vecinătatea liceului Matei Basarab și școala comercială, sub stricta îngrijire și controlul serios a cinci profesori publici...

DE VÂNZARE O pereche case compuse din 8 camere situate în București, în Suburbia Manea-Brutaru, Strada Numa-Pompiliu, Nr. 23, având curte pavată și grădină.

Căile ferate Române

Direcțiunea dorind a închiria pe patru ani o casă care să aibă cel puțin 30 camere spațioase și luminoase pentru instalarea serviciului liniilor în studii și construcțiune...

La „Crucea Albă” vezi anunțul de pe pagina IV.

Avis D. G. Chivu, fost meditar la liceul „Sf. Gheorghe” și la liceul „Alexandru” se angajează în această vacanță spre a prepara de clase primare și secundare pe elevii corigenți și pe cei ce vor să depună examenul anual la Septembrie...

Boalele sifilitice NEPUTINȚA BARBATEASCA Vindece după cele mai noi metode rusești fără durere și împiedicări, după experiență de 19 ani. Specialist în boale secrete.

la Lebădă MAGAZIN de Incredere

LINGERIE ȘI PÂNZĂRIE București, 54, Str. Lipscani, 54. București. OLANDA Rumburg, Bielefeld, Irlanda, Belgia, dublă de cearcașuri.

I leu Litru

NEGRU de Golu-Drâncei. ALB de Iași via Mitropoliei Vechi de 4 ani JULIAN OPRESCU 39, STRADA LIPSCANI, 39.

Cofetaria T. D. Crețulescu

47, Strada Carol I, 47 (Alături cu Biserica Curtea-Vechi) Rom pentru Vișniată 1.50 chilo Rom Jamaica 2.40 Rom Ananas 3.20 Rom Vanilie 3.20 Spirit pentru Vișniată 1.50 Rafinal 1.80 Alcool de vin 2.20

THOMA CONSTANTINESCU

Am onoare a aduce la cunoștința onorabilei mele clientele, că în urma voiajului ce am făcut la Paris pentru Sezonul de Vară, m-a sosit un foarte frumos asortiment de mărfuri, precum: rochi unie și brodate, garnituri în diferite genuri, fularuri fantesie și ecrue, grenadine în toate felurile, crepuri și bengaline și un bogat asortiment de CONFECȚIUNI: visite, mantife, jaquette și pardesiuri pentru sezon. De asemenea și un frumos asortiment de umbreluțe foarte elegante și corsetele creol.

Se caută O CASĂ MARE, pozițiune centrală pentru instalarea unui institut. Cine cunoaște sau posedă o asemenea casă sunt rugați să încunoștințe administrația acestui ziar sau pe D. Chr. Negoescu în strada Bihescu-Vodă, Nr. 11

INTERNATUL DE BAȚI Orezeanu

Instalat într'un local spațios și igienic, în vecinătatea liceului Matei Basarab și școala comercială, sub stricta îngrijire și controlul serios a cinci profesori publici, face cunoscut că primește elevi ce frecventează școlile Statului în condițiuni extrem de avantajoase.

BILNER SAUERBRUNN
cea mai bună apă minerală, naturală, acidă, igienică, recortoare în timpul verii de băut cu vin.
Direcțiunea Isovoarelor în BILIN (Boemia)
Depozitari și reprezentanți generali pentru România
I. DIMOVICH & Cie.
Agentură-Comision.—BRĂILA.

Sinaia de închiriat 2500 lei vila Nr. 8, Bulevardul Ghika, mobilată, și un spațiu parc. A se adresa Str. Dómei 2, București.

Cu jumătate preț și garantat
Se fac dinți artificiali și se repară în aur, cautchuc, precum și curățitul și plombatul, în Calea Griviței, Nr. 109, etajul I, vis-a-vi de cofetăria Rădulescu, la D. D-st Fr. Th. MAROVICI, fost elev al unui Dentist din Capitală și practicat în Viena.

TIPOGRAFIA THOMA BASILESCU

BUCUREȘTI

111, BULEVARDUL ELISABETA, 111

SPECIALITATE ÎN LUCRĂRI COMERCIALE
REGISTRE, ADRESE, COMPTURI, CIRCULĂRI, etc.

ZIARE, REVISTE, AFIȘE, PUBLICAȚIUNI, BROȘURI, INVITAȚIUNI, CĂRȚI DE VIZITĂ
ȘI TOT FELUL DE IMPRIMATE ATINGĂTOARE DE ACEASTA ARTA

SE EFECTUEAZA PROMPT ȘI CU PREȚURI FOARTE MODERATE

Ocaziune rară. Localul Fa-Paste din Strada Numa-Pompiliu, Nr. 26, este de vânzare cu o moară pentru făină de lux cum și toate necesarele ei. — Doritorii se pot adresa chiar la proprietar în acea localitate.

D-na X. Necunoscându-vă adresa, vă rog arătați-mi-o sau veniți Y.

O Garnitură de mașină de trier în starea cea mai bună, reparată gata numai de a funcționa, se află de vânzare în Bacău. A se adresa **I. Buhariu**, strada Roman, Nr. 190, Bacău.

INSTRUMENTE DE CHIRURGIE

La „Crucea Albă“

Obiecte de cautchuc Asortiment complet
PANSAMENTE Exped. promptă
BANDAJE

PREȚURI MODERATE

72, Calea Victoriei, 72 (vis-a-vis de Pasagiul) SUCURSALA: 6, Str. Decebal, 6, (Sf. George) BUCUREȘTI.

CURSELE VAPORELOR DE POSTA PE DUNARE

CURSE ÎN JOS:				CURSE ÎN SUS:			
Dela	La	La	La	Dela	La	La	La
Dela Orșova	Sâmb. 4 ³⁰ p.m.	Luni 4 ³⁰ p.m.	Joi 4 ³⁰ p.m.	Dela Galați	Marți 9 a.m.	Joi 9 a.m.	Dum. 9 a.m.
Severin	7	7	7	Brăila	10 ²⁴	10 ²⁴	10 ²⁴
Brsa-Palanca	8 ⁴⁰	8 ⁴⁰	8 ⁴⁰	Gura-Ialomiței	2 ²⁰ p.m.	2 ²⁰ p.m.	2 ²⁰ p.m.
Radujevatz	10 ¹⁵	10 ¹⁵	10 ¹⁵	Hârșova	3	3	3
Gruia	10 ⁴⁰	10 ⁴⁰	10 ⁴⁰	Cernavoda	6	6	6
Calafat	Dum. 12 ³⁰ a.m.	Marți 12 ³⁰ a.m.	Vin. 12 ³⁰ a.m.	Ostrov	9	6 ⁴⁴	9 ⁴⁴
Widdin	1 ⁴⁵	1 ⁴⁵	1 ⁴⁵	Călărăși (or.)	7	7 ³⁰	7 ³⁰
Lompalanca	4	4	4	Silistria	11	11	11
Bechet	6 ³⁵	6	6 ³⁵	Oltenița	Merc. 2 ³⁰ a.m.	Vin. 2 ³⁰ a.m.	Luni 2 ³⁰ a.m.
Rahova	7	7	7	Turtukaia	2 ⁴⁵	2 ⁴⁴	2 ⁴⁴
Corabia	9	9	9	in Giurgiș (Sm.)	6	6	6
Nicopol	10 ⁴⁰	10 ⁴⁰	10 ⁴⁰	Dela Giurgiș (Sm.)	10 ¹⁰	10 ⁴⁰	10 ⁴⁰
Măgurele	11	11	11	Ruscuc	11 ³⁰	11 ³⁰	11 ³⁰
Zimnicea	12 ⁵ p.m.	12 ⁵ p.m.	12 ⁵ p.m.	Sistov	2 ⁴⁵ p.m.	2 ⁴⁵	2 ⁴⁴ p.m.
Șistov	1 ³⁰	1 ³⁰	1 ³⁰	Zimnicea	3 ¹⁵	3 ¹⁵ p.m.	3 ¹⁴
Ruaciuc	4 ⁴⁵	4 ⁴⁵	4 ⁴⁵	Măgurele	5 ⁴⁰	5 ⁴⁰	5 ⁴⁰
Giurgiș (Sm.)	Luni 3 a.m.	Merc. 3 a.m.	Sâmb. 3 a.m.	Nicopol	5 ⁵⁰	5 ⁵⁰	5 ⁵⁰
Turtukaia	5 ¹⁵	5 ¹⁵	5 ¹⁵	Corabia	7 ⁴⁰	7 ⁴⁰	7 ⁴⁰
Oltenița	5 ³⁰	5 ³⁰	5 ³⁰	Rahova	10 ²⁴	10 ²⁴	10 ²⁴
Călărăși (or.)	5 ³⁰	5 ³⁰	5 ³⁰	Bechet	10 ⁴⁰	10 ⁴⁰	11 ⁴⁰
Silistria	7 ³⁰	7 ³⁰	7 ³⁰	Lompalanca	Joi 4	Sâmb. 4 a.m.	Marți 4 a.m.
Ostrov	8	8	8	Widdin	6 ⁴⁵	6 ⁴⁵	6 ⁴⁴
Cernavoda	11	11	11	Calafat	7 ¹⁵	7 ¹⁵	7 ¹⁴
Hârșova	1	1	1 p.m.	Gruia	10	10	10
Gura-Ialomiței	1 ³⁰	1 ³⁰	1 ³⁰	Radujevatz	10 ¹⁵	10 ¹⁵	10 ¹⁴
in Brăila	4 ³⁰	4 ³⁰	4 ³⁰	Brsa-Palanca	12 p.m.	12 p.m.	12 p.m.
Galați	5 ³⁰	5 ³⁰	5 ³⁰	in Severin	2 ³⁰	2 ³⁰	2 ³⁰
				Dela Severin	3 ³⁰	3 ³⁰	3 ³⁰

Cursele vaporului local între Galați-Reni-Tulcea-Ismail

PORNIRE ÎN JOS: Dela Galați la Reni-Tulcea-Ismail: Marți, Joi și Duminică la 8 ore dimineața.
PORNIRE ÎN SUS: Dela Ismail la Tulcea-Reni-Galați: Mercuri, Vineri și Luni la 8 ore dimineața.

CURA DE AER ȘI ZER

Se deschide la 1 Iunie

la RUCĂR Noul HOTEL „FERDINAND“

Vizitatorii vor găsi în tot timpul Sezonului camere confortabile aranjate și în cea mai perfectă curățenie.

Cafenea și Restaurant, Sală de dans
In toate zilele omnibus de la Câmpu-Luug la Rucăr și înapoi cu prețurile cele mai moderate.
Cu stima, Antreprenorul.

VICHY
SOURCE ST-YORRE
de LARBAUD S-YORRE, Ph^e Place Locus, à VICHY
La plus fraîche et par suite la plus gazeuse et la moins alterable par le transport, souveraine contre les maladies du foie, de l'estomac et des reins, le diabète, la gravelle et la goutte.
Prix: 20 fr. la Casse de 50 bouteilles en Gare de Vichy.
Four de fer toute surprise, calser la signature et contre au bas de N. Larbaud S-Yorre l'authentique de chaque bouteille.
DÉPÔT CHEZ LES PHARMACIENS ET MARCHANDS D'EAUX MINÉRALES.

Compania de Gaz din București

AVIS

Compania de Gaz face cunoscut, că primind un mare asortiment de lustruri, de bronz și de cristal, lămpi de sofragerie, lămpi de vestibul, lyre și alte aparate de iluminare, precum și furnouri pentru gaz, invită pe Onor. Public să bine-voiască a visita biroul nostru din Calea Victoriei Nr. 94, unde se află expuse modele de toate aceste obiecte.
Direcțiunea.

CURELE de Transmisiune

Prima calitate englezească

FURTUNI de CAUCIUC

toate articole pentru mașine: Asbest, Manometri

STICE pentru nivel, robinete și Ventile de abur, Bumbac pentru șters.

POMPE PENTRU VIN

cu prețuri foarte reduse la Depozitul fabricii

Otto Harnisch 41, Strada Academiei, 41 vis-a-vis de Ministerial de Interne

Imprumutări de Saci

SFOARĂ

Mașine de Secerat în condiții și prețuri avantajoase la

Isidor L. GRUNSPAN GALAȚI 17, Str. Belvedere, 17.

SE CAUTA 3000 lei, ipoteca în primul rang, dobânda 12%. Doritorii se vor adresa Strada Eminescu Nr. 19.

Medalia de Aur Viena 1888
MEDALIA DE ARGINT București 1890
Autorizată de consiliul de igienă și salubritate.

DENTALINA

esență pentru gură

Pulbere Vegetală pentru Dinți

Doctorul S. KONYA, Chimist.
Ambele preparate cu acid salicylic pur, sunt remedii radicale pentru durere de dinți, boala gurei și ale gingiilor. Ele conservă dinții și dau gurii un miros plăcut. — Prețuri: 1 flacon, dentalină 3 franci; 1 cutie cu prafuri a fr. Depozite la București: F. W. Zürner, I. Ovesa, Bruss și Stella.

Vechiul BIUROU de informațiuni

G. ȘTEFĂNESCU
București, — 5 Str. Riureanu, 5. — București

Viu prin aceasta a aduce la cunoștința onor. Public că vechiul meu Biuro de Informațiuni, deschis cu autorizația onor. Primăriei a Capitalei, e instalat în Strada Riureanu Nr. 5, unde pentru un foarte modest onorariu me înscriez a procura după cerere: profesori, bone, menajere, bucătăre, doici, servitoare, guvernante, comptabili, mașiniști, morari, logofeți, etc.
Având cunoștințe întinse în această branșă pot recomanda oameni onești și cu bună conduită.



H. GOLDSTEIN

Atelier de Dinți Americani
87, STRADA LIPSCANI, 87
Vis-a-vis de farm. d-lui Kopa, lângă grădina Sf. George

Dinții parțial și denturile complete se înlocuiesc cu cei mai fini dinți Americani, lucrăți în Aur, Cautchuc, și Celuloid, făcând același serviciu și având aceeași culoare ca și cei naturali.

Dinții se curăță cu multă ușurință dându-le culoarea lor naturală.

Dinții se plumbează cu cele mai solide plumbagiuri cu garanție de a nu se mai strica și fără cea mai mică durere.

Se primesc ori-care reparațiuni de această specialitate.
— Prețuri moderate. —



Case de Bani

DE LA Fabrica G. & H. BAUCHE DIN REIMS (FRANCIA)

Furnisori Ministerelor de Finance, de Resbel, de Marina și companiilor Căilor ferate din Franca.
Diplome de onoare, 20 medalii de aur și de argint.
Singura medalie de aur, cea mai mare recompensă, la Exponțiunea din Paris 1891.

CASE DE BANİ construite din Fer și Oțel sistem brevetat, oferind absolut siguranța în contra spargerei și focului.

— Prețuri avantajoase —

Reprezantați pentru România și Depozit la VICTOR KUBESCH, București, Strada Academiei, 1.

Ocaziune Momentană

Avere! fără speculațiune deci Avere!
FARA CEL MAI MIC RISIC
100 lei produc 5.435 l. ori o rentă de 307 l. 70 b.
200 „ „ 10.870 l. „ „ 615 l. 40 b.
500 „ „ 27.175 l. „ „ 1.538 l. 50 b.
1.000 „ „ 54.350 l. „ „ 3.077 l. — și așa mai înainte

Garanții fără margini: prioritatea ipototecată. Afaceri în linie. — Ocaziune momentană.
Cereți îndată informațiuni confidentiale gratuite la «BANCA MERIDIONALĂ în Constantinopole.

CAPILOFILUL

Părul este una din podoabele de căpetenie ale omului și în special ale femeii; mulți, foarte mulți sufer moralicește de degenerarea acestei podoabe.

În urma unor experiențe îndelungate cu acest preparat, am reușit a împiedica căderea lui în scurt timp, provocând și creșterea, așa dar „Capilofilul“ este adevăratul prieten al acestei podoabe; nume cu drept câștigat, în urma rezultatelor neasemănate ce a dat în București la persoane cunoscute de toți, cât și în multe alte părți din țară.

„Capilofilul“ este ultima isbândă pe tărâmul igieniei, Cosmeticii el redă viața și putere rădăcinii părului, îl procură creșterea și împiedică căderea, însușește deci calități ce până acum n'au fost de cât, dorințe nerealizabile.

Intrebuițat în toate zilele ca articol (obiect) de toaletă, el va respăli cu prisos prin efectele ce produce puțină osteneală ce cine-va îl dă în aplicarea lui.

„Capilofilul“ nu conține ca cele mai multe articole de asemenea natură, nimic vătămător, după cum dovedește certificatul dat de D. Dr. Bernard, șeful laboratorului analitic central.

Feriți-vă de contrafaceri care se vor urmări conform legii, și observați ca fiecare flacon se poartă marca înregistrată și semnătura mea. După cerere sunt gata a face depozite în provincii și surănătate, încredințând vânzarea numai la persoane de încredere.
— Prețuri ungi Flacon 2 Lei 50 Bani —
P. M. MARCOVICI, Farmacist
București. — 253, Calea Moșilor, 253. — București.
Depozit pentru București la D. Marjă Ionescu, friser în Str. Academiei, hotel Union; D. G. Melic, Calea Victoriei, precum și la farmacia mea.

BOALE SECRETE

Cel mai bun Antiblenoragie

CAPSULE

CU BALSAMURI EMULSIONATE și PANCREATINĂ

Nici unul din antiblenoragicele existente până acum, nu împlinesc cele două condițiuni indispensabile de asimilare repede și a nu irita tractul intestinal. Modul cu totul special și nou după care sunt preparate. Aceste Capsule fac ca vindecarea să fie repede, completă și fără de a deranja stomacul; astfel că convine tuturor persoanelor chiar celor mai debile. Acest nou medicament vindecă în scurt timp complet și radical, scurșorii (sculament) noui și vechi atât la bărbați cât și la femei, precum Ble-norea poala albă, etc. — Prețuri ungi cutii 4 lei.

Asociază cu aceste capsule se recomandă cu succes Injecțiunea Santalini. — Prețuri ungi flacon 2 lei și 50 bani.
Depozit general: Farmacia „Coroana de oțel“ Mihail Stoenescu, strada Mihail Vodă, Nr. 55, București.
In provincie unde aceste preparate nu se găsesc, se expediază imediat în contra ungi mandat postal.

Se observă cu riguroasă instrucțiunea ce însușește fiecare cutie și flacon.

CAPSULE OLEO-BALSAMICE-SANTALINE

ALESSANDRIU

REMEDIU SIGUR CONTRA MALADILOR SECRETE (SCURSORE SCULAMENT) LA BĂRBAȚI, FIE ÎN STARE PROSPĂTĂ SAU ORI, CAT DE ÎNVECHITĂ SE VÂNBECĂ PRIN ÎNTREBUIȚAREA UNEI CUTII DE CONTINUT. CAPSULE COMBINATE ASTEL PENTRU UN TRATAMENT DE VINDECARE COMPLECTĂ. MODUL ÎNTREBUIȚĂRII ȘI DIETA PRESCRISĂ. A SE VEDEA ÎN ÎNSTRUCȚIA DE ÎNSOȚESTE FIECARE CUTIE DE VENDARE: LA FARMACIA ALESSANDRIU(CISMEAUĂ ROȘIE) BUCUREȘCI

SI LA PRINCIPALELE FARMACII DIN ȚARA, UNDE NU SE GASESC SE TRIMITTE, CONTRA MANDAT POSTAL ÎN ORI ȘI LOCALITATE. A OBSERVA SA NU VI SE DEBITEZE ALTE CAPSULE SUB ACEST NUME DECAT CELE DE ALESSANDRIU DESPRE A CARUI EFICACITATE SE GARANTEAZA. PREȚUL UNEI CUTII 6 LEI.